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Täysistunto

Torstai 23.4.2026 klo 16.00—20.59

2.2. Suullinen kysymys kehysriihen päätöksistä (Antti Kaikkonen kesk)
Suullinen kysymys SKT 65/2026 vp

Suullinen kyselytunti

Puhemies Jussi Halla-aho: Edustaja Kaikkonen, olkaa hyvä.

Keskustelu

16.08 Antti Kaikkonen kesk: Arvoisa puhemies! Kun hallitus aloitti kolme vuotta sitten,
asetitte joukon tavoitteita talous- ja työllisyyspolitiikkaan. Nyt kun kolme vuotta on kulu-
nut, niin kysymys talous- ja työllisyyspolitiikasta valtiovarainministerille: onko olemassa
joku tavoite, minkä itse asetitte itsellenne, johon olette päässyt, tai uskotte, että tulette pää-
semään?

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Ministeri Purra, olkaa hyvä.

16.09 Valtiovarainministeri Riikka Purra (vastauspuheenvuoro): Arvoisa herra puhe-
mies! Jokainen hallitus hallitusneuvotteluissaan yleensä nojaa valtiovarainministeriön vi-
rallisiin arvioihin. Siihen maailmanaikaan valtiovarainministeriön ja muidenkin ennuste-
laitosten luvut näyttivät siihen suuntaan, että velkasuhde vakautuu 6 miljardin sopeutustoi-
milla, 6 miljardin kokonaisuudella, joka sisältää menoleikkauksia, veronkiristyksiä ja eri-
laisia kasvutoimia. [Timo Harakka: Mutta ette päässeet siihen!] Vastaavasti arvioitiin, että
3 miljardia tulisi sitten seuraavalle kaudelle. Tämä on mennyt moneen kertaan uusiksi.

Tällä hetkellä meidän koko kokonaisuutemme on hieman yli 10 miljardia, josta ensi
vuoden tasolla, edustaja Harakka, [Timo Harakka näyttää kolmea sormea] 6 miljardia on
suoria sopeutustoimia, sekä veronkiristyksiä että menoleikkauksia. [Perussuomalaisten
ryhmästä: Harakka maksaa ne ihmisille tilille!] Samaan aikaan me olemme joutuneet teke-
mään useita erilaisia kasvutoimia, jotka totta kai myös maksavat, [Eduskunnasta: Koska
tulee bensarahaa tilille?] ja tästä me olemme pitäneet huolta. Mikäli tässä tilanteessa halu-
aisimme vielä tavoitella velkasuhteen vakauttamista, se tarkoittaisi noin 5 miljardin suoria
lisäsäästöjä eli leikkauksia. [Krista Kiurun välihuuto] En usko, että te kukaan täällä salissa,
ei valtiovarainministeriö, ei IMF, ei komissio, ei mikään muukaan asiantuntijataho [Puhe-
mies koputtaa] suosittele viiden miljardin leikkauksia tähän tilanteeseen.

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Edustaja Harakka, olkaa hyvä.

16.10 Timo Harakka sd (vastauspuheenvuoro): Arvoisa puhemies! [Välihuutoja perus-
suomalaisten ryhmästä] Arvoisa puhemies! Ministeri Purra antoi tuossa väärän numerotie-
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don. Valtiontalouden tarkastusviraston mukaan hallitus pääsee enintään viiden miljardin
mutta todennäköisimmin 3,5 miljardin sopeutussummaan. Syy on selvä: olematon kasvu,
työttömyyden kasvu Euroopan ennätyslukemiin, jatkuva konkurssien aalto ja luottamuk-
sen menetys kansalaisilta hallitukseen. Seuraavan hallituksen täytyy se luottamus palaut-
taa.

Mutta tämä eilinen järkyttävä ryöstö tarkoittaa sitä, [Ari Koponen: Mikä ihmeen järkyt-
tävä ryöstö?] että Orpon—Purran velkahallitus yrittää seuraavankin hallituksen eväät jo
syödä. Alijäämän suunnittelette nousevan 17 miljardiin euroon, eli 5 miljardia nykyisen
päälle. Miljardien menolisäykset, toisin kuin äsken sanoitte, ”säästötoimet”, on isketty
vuoteen 28 eli seuraavan hallituksen vastuulle. Kun te nyt jo hylkäsitte tämän paljon heh-
kuttamanne velkajarrun, ministeri Purra, ja painatte velkakaasua, niin voisitteko rehellises-
ti tunnustaa, että tämän hallituksen keinot ovat loppu eikä ole mitään syytä jatkaa tämän
hallituksen syöksykierrettä?

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Ministeri Purra, olkaa hyvä.

16.11 Valtiovarainministeri Riikka Purra (vastauspuheenvuoro): Arvoisa herra puhe-
mies! [Hälinää — Puhemies koputtaa] Harvoin kuulee edustajan puheessa noin monta vir-
heellistä väittämää. Ensinnäkin valtiovarainministeriön arvion mukaan suorat sopeutustoi-
met ovat vuoden 27 tasossa kuutisen miljardia. Valtiontalouden tarkastusvirasto laskee tä-
män eri tavalla. [Krista Kiuru: Aa, se laskee väärin!] Se ei huomioi sinne samoja element-
tejä kuin valtiovarainministeriö. Toisaalta siinä ei huomioida kasvutoimia, investointeja,
hyvinvointialueiden omia menoja. Siinä katsotaan hyvin kategorisesti asioita tietyllä taval-
la. Se ei ole väärä laskelma, mutta se on erilainen, mitä valtiovarainministeriössä on aina
tehty, myös teidän kaudellanne. Alkuvuonna hyvin perusteellisesti selitin useissa haastat-
teluissa, mistä tämä ero johtuu.

Te kuvasitte meidän kehysriihen päätöksiä ryöstöksi. [Timo Harakka: Kyllä!] Haluaisit-
teko te kertoa, mitkä näistä merkittävistä kasvu- ja työllisyystoimista, investoinneista, jul-
kisista investoinneista, rakentamisen paketeista ja niin edelleen olivat ryöstöä, ja mitä niis-
tä te vastustatte? [Timo Harakka: Yritysten veroalea!] Arvoisat sosiaalidemokraatit, te ky-
kenette samana päivänä vaatimaan 1,4 miljardia lisää säästöjä aamulla, sen jälkeen juok-
semaan Säätytalon eteen vastustamaan leikkauksia. [Hälinää — Puhemies koputtaa] Tätä
linjaa ei pysty ymmärtämään.
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